Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului
Barem pentru — Faza nationala a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculara “Tehnologii” — 07 APRILIE 2010

OLIMPIADA - DISCIPLINE TEHNOLOGICE
Faza nationala — 07.1V.2010

Profil: TEHNIC
Calificarea: TEHNICIAN MECANIC INTRETINERE S| REPARATII
Clasa: aXIll -a

Barem de corectare si notare

+ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Subiectul. I. TOTAL: 20 puncte

1.1. 10 puncte
1-c;2-c¢;3—-a;4—-c;5-b;6—-a;7-d; 8-¢c;9-d;10-c.

Pentru fiecare raspuns corect, se acorda cate 1p; pentru raspuns incorect sau lipsa
acestuia, 0p.

1.2. 5 puncte
1-A;2-F;, 3—F; 4—-A; 5-A.

Pentru fiecare raspuns corect, se acorda cate 1p; pentru raspuns incorect sau lipsa
acestuia, 0p.

1.3. 5 puncte
1-d; 2—-a; 3—e; 4-b; 5-c

Pentru fiecare raspuns corect, se acorda cate 1p; pentru raspuns incorect sau lipsa
acestuia, 0p.

Subiectul. Il. TOTAL: 30 puncte
I.1. 10 puncte
1 - materii prime; 2 — productie; 3 - eficienta; 4 — lovituri; 5 — interval; 6 — ore; 7 — cinetica;

8 — deformare; 9 — presiune; 10 — reglat.

Pentru fiecare raspuns corect, se acorda cate 1p; pentru raspuns incorect sau lipsa
acestuia, Op

1.2 10 puncte
a - freza cilindrica; b - freza modul; ¢ - freza disc; d - freza unghiulara; e - freza deget
Pentru fiecare raspuns corect, se acorda cate 2p; pentru raspuns incorect sau lipsa
acestuia, 0p.

11.3. 10 puncte
Dupa modul de obtinere a produselor finite din materii prime :

- produse directe

- produse sintetice

Dupa modul in care se executa:

- procese manuale

- procese manual mecanice

- procese de aparatura

Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 2 p; pentru fiecare raspuns incorect sau lipsa
acestuia 0 p.

Profil: Tehnic — clasa a Xlll a 1
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Subiectul. lll. TOTAL: 40 puncte

n.1. 20 puncte
a. Gaurirea este operatia tehnologica de prelucrare prin aschiere cu ajutorul unor scule
numite burghie, in vederea obtinerii unor gauri intr-un semifabricat/piesa.

Pentru raspuns corect se acorda 2 p; pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia 0 p.

b. 1- placa de baza; 2 — coloana; 3 — corp; 4 — arbore principal; 5 — motor; 6 — maneta;

7 —masa; 8 — consola.

Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 1 p; pentru fiecare raspuns incorect sau lipsa

acestuia 0 p.

c. | — miscarea principala; Il — miscarea de avans; lll — miscarea de deplasare pe verticala a
capului de gaurit; IV — miscarea de rotire a mesei; V — migvarea de rotire a corpului masinii.
Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 2 p; pentru fiecare raspuns incorect sau lipsa

acestuia 0 p.

.2. 20 puncte
a.

Dimax=30+0.02=30.02mm

Duin -=30-0.1=29.9mm

Pentru fiecare raspuns corect, se acordd céte 4p; pentru rdspuns incorect sau lipsa

acestuia, 0p.

b.

T = Dmax- Dmin sau T=A -A
T=30.02-29.9=0.12 mm T=0,02-(-0,1)=0,12 mm

Pentru scrierea corecta a formulei se acorda 4p; pentru calcul corect 4p; pentru raspuns
incorect sau lipsa acestuia, Op

C.

Piesa nu este corect executata, fiind mai mica decéat dimensiunea minima care rezultd din
desenul de exectie al piesei: 30 - 0.1=29.9 mm

Pentru raspuns corect, se acorda céte 4p; pentru rdspuns incorect sau lipsa acestuia, Op.

Profil: Tehnic — clasa a Xlll a 2



